

兵败如山倒，曼城众人推

2018年，穆里尼奥带领曼联做客斯坦福桥，面对辱骂自己的蓝军球迷，穆里尼奥伸出三根手指提醒球迷自己曾带切尔西拿到过三次英超冠军。上周末，英超焦点战，曼城客场0比2输给利物浦，面对嘲讽自己的利物浦球迷，瓜迪奥拉伸出六根手指提醒球迷自己拿到过六次英超冠军——那句话怎么说来着，人难免活成自己讨厌的样子。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

太惨了，自10月30日联赛杯1比2输给热刺以来，曼城踢了七场比赛，战绩为一平六负，先后输给了热刺、伯恩茅斯、里斯本竞技、布莱顿、热刺（联赛）与利物浦，唯一拿到的一个平局是欧冠主场3比3平费耶诺德，一个比输球好不到哪去的平局，曼城踢到第74分钟还是三球领先，然后在第75、82与89分钟连丢三球。

蓝月亮军团什么时候才能赢球？本周中，瓜迪奥拉的球队将坐镇主场迎战诺丁汉森林，后者目前排名英超第六，仅比曼城少一分，六个客场仅输给了阿森纳，赢过利物浦，平了切尔西，是一块难啃的骨头。本周末，曼城将客场挑战排名第17位的水晶宫，这倒是个赢球的好机会，然后是三场硬仗，先后客场对尤文图斯，主场对曼联，客场对维拉。

当然了，瘦死的骆驼比马大，曼城赢球是迟早的事。真正要命的问题是从现在到赛季结束，曼城还会输多少

场？客场对利物浦前，瓜迪奥拉说如果这场输了本赛季就算是提前告别英超冠军了，而接下来要是再输诺丁汉森林、曼联、维拉这些争四对手，下赛季没准曼城连欧冠都进不去。

这可不是开玩笑，11月的六场比赛里曼城丢了17球，不仅是英超最差，甚至是欧洲排名前10联赛里最差的，第二名是六场丢15球的莱比锡红牛、布拉格斯巴达与海登海姆。这种纸糊般的防守不立即改善，输球肯定免不了，卡拉格说如果曼城在今年1月转会市场上没有大动作且表现不给力，那么从现在开始到赛季结束，光是英超就得再输五场。

小雷德克纳普的观点差不多，表示现在这支曼城到处都是窟窿，冬季转会市场是救命稻草，如果抓不住的话就只能和切尔西、热刺、曼联等球队去争四，2019-2020赛季曼城在英超输了九场，是瓜迪奥拉执教以来的最差纪录，如果保持阵容不变踢到赛季结束，这个纪录大概率会被刷新。



曼城主帅瓜迪奥拉向现场的利物浦球迷做出一个特别的动作：左手竖起5个手指，右手竖起1个手指，仿佛在提醒利物浦球迷，他执教下曼城拿到6个英超冠军。没想到瓜帅也会有一天，和穆里尼奥一样比手指回击球迷



重建被迫提前一年

在瓜迪奥拉和曼城之前的计划表里，2026年夏天是重建节点，2025年夏天合同到期的重要球员只有德布劳内，大概率续一年，然后2026年夏天与贝纳尔多·席尔瓦、埃德森、斯通斯与沃克一起合同到期，如果都不续约，则可以腾出巨额薪金空间引进球员。

今夏的两个重要操作也都是按这一计划进行，从巴萨签下京多安签下的一份1+1合同，如果德国人表现好，则自动续约一年，一样是2026年到期。然后是现总监贝吉里斯坦明年夏天离任，从里斯本竞技过来的维亚纳和相关部分以及教练组磨合一个赛季，2026年夏天大展拳脚。

人算不如天算，谁也没想到刚拿下英超四连冠的曼城会老化得如此之快，重建大概率要提前到明年夏天进行了，媒体说曼城大概率不会激活京多安的续约条款，德布劳内的未来也不好说，毕竟比利时人也33岁了，这

两个赛季一直受伤病困扰，现在拿的还是英超第一高薪，比利时人也很清楚：“续约谈判肯定会有，但能不能谈成我就不知道了。”

如果京多安与德布劳内都在明夏离队，届时都已年满31周岁的贝纳尔多·席尔瓦与斯通斯大概率也会被放上转会市场，前者其实去年夏天就想转会去巴萨，但最终被瓜迪奥拉说服留队，明夏离开也算是好聚好散。沃克的情况则不太好说，明年夏天他已满35周岁，几乎不可能找到给他高薪的下家。

此外，格里利什的合同虽然要到2027年夏天到期，但媒体说他也可能在明夏离队，拿到三冠王后这位英格兰人就一直放飞自我，上赛季表现糟糕并因此无缘今夏欧洲杯，本赛季也是踢踢停停，不是这里伤就是那里伤，迄今为止仅踢了656分钟，没有进球只有两次助攻。

千疮百孔，不喜欢冬季买人也得买

瓜迪奥拉不喜欢在冬季转会市场上买人，自2016年夏天执教曼城以来，西班牙主教练仅在冬季转会市场上做过一次大交易，即2018年1月支付违约金从毕尔巴鄂竞技签下中卫拉波特——阿尔瓦雷斯虽然是2022年1月加盟，但2022年夏天才去曼城报到。

这算是克鲁伊夫系教练的传统，这位足球大师对转会的时间要求是3月就开始选人谈判，8月份开始集训前搞定，1月份临时出击买球员纯属碰运气。但没辙，现在曼城必须碰一碰运气了，防守纸糊，进攻不利，后面低级失误不断面前进不了球还软，继续这么下去无缘下赛季欧冠真不是瞎说的。

哪个位置最该补？当然是后腰。罗德里重伤已提前告别本赛季，科瓦契奇也有伤在身，对费耶诺德，瓜迪奥拉让京多安和努内斯踢双后腰，对利物浦改成京多安与贝纳尔多·席尔瓦搭档，前者已经34岁，在节奏更缓的西甲都踢不了后腰，后者身体条件摆在那里。

卡拉格说这场比赛让自己想起了曼城拿到三冠王的那个赛季，当时瓜迪奥拉的球队在主场4比1完胜利物浦：“那场比赛利物浦的双后腰是亨德森和法比尼奥，曼城是罗德里和斯通斯，对抗能力完全不是一个级别的，现在正好相反。”

还有什么位置要买人？右后

卫。对利物浦和热刺两场，沃克的表现都是灾难级的，注意力不集中的老毛病没改，昔日引以为傲的爆发力也不见踪影，事实上上赛季沃克的表现就已经明显下滑，而且随着年龄增长伤病也越来越多。

此外，就是老调重弹，哈兰德需要一个合格替补，阿尔瓦雷斯自己想走，高价将他卖给曼城没有问题，但没有对位补充一位每个赛季能贡献20球左右的前锋就只能说瓜迪奥拉太托大了。自9月28日客场对纽卡斯尔以来，哈兰德八场联赛仅打进两球，英超四连败期间仅打进了一球，状态低迷却仍是每场都踢满全场，因为压根就无人可换，难道让德布劳内上去踢中锋？

瓜帅目标明确操作棘手

曼城有目标吗？有。但你可能没听过，效力于意甲都灵的23岁中场萨穆埃莱·里奇，早在罗德里受伤时，媒体就说如果瓜迪奥拉决定在冬季转会市场上引进一名后腰，那么里奇会是首选，都灵方面也由技术总监瓦格纳带来了志：“我不知道曼城会不会买他，我只知道他有能力为任何教练与球队踢球。”

里奇确实是一位好球员，但和曼城球迷希望看到的那种“好球员”还有差距，要不然也不会23岁了还在都灵踢球，这几年和AC米兰、国际米兰等意甲豪门的绯闻一直都是绯闻，身价其实也不高，3000万欧元差不多就能说服都灵放人。

那为什么瓜迪奥拉会选他？曼城最需要的不是即战力吗？很简单。这年头好腰本来不多，能入瓜迪奥拉法眼的更少，还能在冬季转会市场上拿下的就更更是少之又少了。举个例子来说，瓜迪奥拉曾公开赞扬过国米中场巴雷拉，后者实力肯定比里奇更强，但夏天买巴雷拉都得8000万欧元起步，冬季买买妥妥破亿。

锋线情况也一样，都知道里斯本竞技前锋哲凯赖什超强，但这个时候去凑热闹得花多少？所以瓜迪奥拉看上的是里斯本竞技的另一位前锋，24岁的乌拉圭人马克西·阿劳霍。

之前欧冠小组赛里斯本竞技4比1大胜曼城，阿劳霍也进球了，赛后被

瓜迪奥拉拉着聊了好几分钟，虽然阿劳霍的位置是左边锋，但瓜迪奥拉觉得他也能踢中路，关键是便宜啊！也就2000万欧元左右。

所以事情就是这样咯，除非是直接激活违约金，冬季转会相比夏季成本太高，风险太大，曼城和瓜迪奥拉更倾向于先把数量补上来，把伤病撕开的口子补上再说，真正的大动作还是要等到明年夏天。此外，现在这个时间点也有些尴尬，技术总监贝吉里斯坦本赛季结束后离任，继任者将是现里斯本竞技总监维亚纳，如果贝吉里斯坦在明年1月花钱太多，必然会影响到明年预算，而且万一一花了钱又没效果，这口锅该谁来背？